

最佳“软推销大师”已经转换角色—— 希拉里的“非秘密武器”克林顿

希拉里·克林顿，美国第42任总统比尔·克林顿的配偶，美国历史上第一位明确表明参选总统意向的前“第一夫人”。

在希拉里杀向白宫的道路上，丈夫克林顿扮演怎样的角色？

按照美国《新闻周刊》记者乔纳森·达尔曼的判断，克林顿是希拉里的“非秘密武器”，关键时刻可以高调出场。不过，就实际效果而言，克林顿恐怕是一柄“双刃剑”。

“比尔因素”五味俱全

“嗯，我喜欢，”克林顿说，“我不该吃，但我爱吃。”

3月4日，星期日。一架从纽约飞往美国南部某地的私人飞机上，克林顿直勾勾地盯着冒出碗尖的垃圾食品。2004年接受心脏搭桥手术后，他与垃圾食品“旧情复燃”，薯片等小吃最先“解禁”。

飞机上，没有人阻拦克林顿，也没有人阻拦纽约州参议院少数派领袖、民主党人马尔科姆·史密斯食用垃圾食品。史密斯乐得与克林顿同行。“我们分享了食物，”他告诉5月28日在《新闻周刊》发表一篇相关报道的记者达尔曼。

克林顿和史密斯此行的目的地是亚拉巴马州塞尔马，准备在那里参加一场纪念“血腥星期日”的活动。1965年3月7日，600名黑人抗议者在塞尔马的埃德蒙·佩特斯大桥遭白人警察袭击。那天下午，非洲裔民权运动领袖马丁·路德·金加入了游行队伍。

将在“血腥星期日”纪念活动中接受考验者不是克林顿，而是角逐民主党党内总统候选人提名的希拉里。希拉里将与最强劲的对手、非洲裔民主党人贝拉克·奥巴马争抢“人气”。奥巴马浑厚的男中音以及牧师布道般抑扬顿挫的语调，让一些美国人无法不联想起马丁·路德·金。

纪念活动前几天，史密斯公开批评希拉里的竞选班子。为争取非洲裔选民支持，希拉里准备打个“头破血流”的拉锯战。她当然希望史密斯给予支持，因为后者可是纽约州举足轻重的非洲裔政治家之一。

史密斯3月3日接到克林顿一名助手的电话，询问其是否愿意与克林顿一同前往塞尔马。在2小时内，克林顿拿出看家本领殷勤招待史密斯。“大家都说你风度翩翩，”克林顿对史密斯低语。史密斯说，这也许与他的星座有关，他是狮子座。克林顿说，他也是。“巧合”让史密斯意识到：“他有求于我。”

希拉里是天蝎座，可她也有求于史密斯。两个月后，史密斯宣布支持希拉里，而非奥巴马。他列举一系列促使他如此决定的因素，承认塞



■ 幕前，希拉里正为2008年的美国总统竞选忙着；幕后，克林顿（中）正在扮演他的新角色

尔马之行不无影响。

对于希拉里的竞选班子而言，“比尔·克林顿因素”五味俱全。在一些人眼里，克林顿是精明的政治家，思路清晰，口才出众；他担任美国总统期间，美国经历了一个相对和平的繁荣时期。可另外一些人认为，克林顿缺乏自制力，对冒险的喜爱让他在第二届任期内难以集中精力。

克林顿上一次竞选总统是在10多年前，可他依然是最佳“软推销大师”。还是总统时，他就与美国“五旬节神召会”建立起“深厚感情”。今年3月，主持神召会的帕特森主教去世。克林顿2小时内致电表示哀悼，并且前去参加葬礼。

在克林顿点拨之下，希拉里致电帕特森的继任者查尔斯·布莱克主教，祝贺对方晋升。五旬节神召会是美国最大的非洲裔宗教团体，所以，寻求神召会支持是希拉里在党内初选阶段争取非洲裔选民的关键。

“竞选代理”高调出场

总体而言，对妻子的竞选活动，克林顿努力保持低调。但是现在，是克林顿出马的时候了。希拉里宣布参选总统几天后，纽约超市大亨、民主党筹款人约书·卡齐马蒂迪斯接到希拉里竞选班子的电话，称克林顿周六有空，希望他能在那天召集一场筹款会。

对这一要求，卡齐马蒂迪斯表示答应，但颇感意外。他曾为克林顿组织过近30场活动，但通常有2个星期召集捐款人。这次，希拉里的手下只给他4天时间。为保住名声，他顶着压力给各方打电话。他最终召

集到50至60名捐款人。克林顿在筹款会上发表简短演说，谈到伊拉克和经济。最终，他提到希拉里的实力。“他成了竞选代理人，”卡齐马蒂迪斯告诉记者达尔曼。

在外界看来，为应对奥巴马的威胁，克林顿似乎深陷角逐。然而，希拉里的竞选班子坚决否认他们“打克林顿牌”与奥巴马有关。“我们一开始就打算好好利用他，”希拉里的发言人霍华德·沃尔夫森说，“不管我们的对手是谁。”

巡回筹款过程中，克林顿注意避免从正面攻击奥巴马。相反，他强调希拉里经验丰富。强烈反差自然使奥巴马相形见绌。

前“第一夫人”想长大

但是，很快，克林顿将忙于为自己辩护。在众多共和党人眼中，克林顿政府消沉、不诚实；克林顿任期内，美国人只管自己，而忽略“基地”组织。共和党高层认为，可以利用克林顿的反恐软肋攻击希拉里。而希拉里阵营则表示，欢迎就布什与克林顿的外交政策展开一番辩论。“他们（共和党人）必输，”沃尔夫森说。

随着布什时代渐行渐远，希拉里的助手们坚信，越让人们回忆克林顿时代，希拉里获胜的筹码越高。

一旦当选，希拉里将替美国作出各种各样的决定。克林顿将在希拉里执掌的白宫担当什么角色？

当家庭、权力和政治搅和在一起时，局面将相当复杂。“我猜克林顿还不太明白退居幕后到底意味着什么，”一名布什家族的朋友称，“这些事情布什父子经历过了……连父

亲完全给儿子让路都那么困难。老布什认为，克林顿最好谨慎考虑他所期待的东西；希拉里获胜的艰难程度将超出克林顿的想象。”

不过，克林顿说他无所谓退居幕后。希拉里说，克林顿将在自己的政府中担任“全球大使”。克林顿手下人对此解释说，克林顿将继续投入基金会的工作，并致力于在“后布什”时代培养美国与盟友的关系。在首都华盛顿举行的一场晚宴上，有人听到克林顿的一位支持者对“全球大使”作进一步阐述：“这职务会让他远离华盛顿。”这就意味着，未来的希拉里·克林顿总统将得到更大活动空间。

然而，长时间的分离又将带来另外一个重大政治风险：大家将重新关注克林顿夫妇的婚姻。

希拉里寄望于6年前离开白宫后自己和丈夫已经“长大”。她还希望能说服民众：她属于未来，而非属于过去。

但无论在这件事上或其他方面，克林顿的作用都相当于“双刃剑”。

从塞尔马返回纽约的旅途中，克林顿想知道飞机上每个人对希拉里当天演讲的看法，于是聚精会神地听了10分钟意见。最后，他提高嗓门：“知道吗，为了这篇演讲，我们俩一直工作到凌晨1时。我告诉她，要感觉它，要把它唱出来。”

此后几天里，希拉里的演讲遭到批评人士嘲弄，说她懒洋洋的美国南方人口音很是做作。参选总统所需要的政治技巧的确不容易学习，即使有“大师”指点。 王玉珏

相关链接

希拉里的「经历」

作为选战的前获胜者，克林顿主要只向希拉里及其高级助手提出战略性建议。克林顿的助手们说，克林顿明白，现在是“希拉里时刻”，他刻意保持距离。

克林顿的低姿态让某些民主党人松了一口气，因为他们不希望看到竞选成为克林顿夫妇“婚姻肥皂剧”的新续集。

一些政治分析师说，希拉里成年阶段的大部分时间，都用在权衡作为克林顿夫人是否划算。在政治上，他是她的导师。初次约会，希拉里·罗德姆目瞪口呆地看着未来的丈夫凭借伶牙俐齿闯进因为劳资纠纷而关闭的博物馆。1974年，克林顿在家乡阿肯色州竞选联邦检察官，在各个政治场合的表现使希拉里获得启蒙。她还秉承克林顿的政治立场：带点“甜言蜜语”的中间路线。

希拉里的竞选生涯始于宣告“摆脱”克林顿。1999年7月一个艳阳天，她在纽约宣布参议员。此时，她的丈夫、时任美国总统和民主党领袖正在南达科他州巡视印第安人保留地。这与克林顿承认与白宫实习生莫妮卡·莱温斯基有染相隔不到一年。

后来，希拉里当选参议员，克林顿却开始周游世界。然而，他对国内政治从未忘怀。2002年国会中期选举和2004年总统选举中，共和党指责民主党在安全事务上软弱无能，无力掌控发生“9·11”恐怖袭击后的世界。共和党的胜利让克林顿心生恼怒，渴望民主党东山再起。

希拉里是克林顿的机会。可当她准备再次竞选参议员时，克林顿却说：“我不知道希拉里是否希望参选。”

克林顿并非真的“忸怩”。据克林顿一名卸任的助手称，2006年夏天，克林顿就与他讨论希拉里在民主党初选中的命运，预言会出现一张“新鲜面孔”。后来的事情表明，奥巴马就是克林顿所说的“新鲜面孔”。去年秋天，一次售书活动中，奥巴马放出风声说，有意参加2008年总统选举。但是，希拉里阵营对潜在对手嗤之以鼻，称奥巴马当上参议员不过两年时间，自曝参选总统不过是想多卖几本书。然而，据知情人透露，克林顿是率先把奥巴马视为真正威胁的人之一。

新华网报网互动平台：请访问 HDXMNEX.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 详细：获取更多信息 评论：发表评论 投票：参与投票 提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等

手中个性 非Suning莫属

酷炫夏日，让音乐随行左右。找到属于你的最具个性手机，“手中个性 非Suning莫属”——苏宁最具个性手机评选活动拉开序幕。通过全国各地苏宁指定门店与新浪网投票征集专属网页即可投票海选，参与活动有望获得超值手机优惠。超值好礼等你拿，购手机加送原装配件，内存卡，蓝牙，配件礼盒等精美礼品。炫酷机型MOTO K1时尚外观加200万像素，MP3、MP4、可扩展内存，超值活动价仅2099元，还加送原装电池。周迅真人偶苏宁独家限量派送中。索尼爱立信k550，200万像素、直板彩屏、MP3、MP4，拼购活动价仅2099

苏宁3C文化节火爆让利演绎精彩一夏

天气渐热，暑期渐进，手机、数码、电脑等3C消费类电子的暑促渐入高潮。苏宁电器率先3C文化节热火盛惠，手机、数码、电脑全线让利，带给你全新震撼体验：新品上市、热销机型打折、高端全套装备买赠，让您的暑期生活充满淘宝乐趣。1+1<2的全新拼购体验，让你告别“单兵作战”，单品购买享团购价。值得一提的是，来苏宁，包罗万象的商品几乎囊括了市场上所有主流、新锐产品，你想要的都能找得到！快来寻找你学习、生活、娱乐中的最佳拍档吧！

元。此外，夜市17:00起，来苏宁购手机送夜市好礼一份，夜市前50位顾客购机再送30元礼金券。

夏凉数码超级惊喜惠让

暑期是出游的好时节，全套数码装备陪你玩转一夏。想留住生活中的动情一刻，不妨选择苏宁电器。数码超值惠让，600万像素数码相机6折起售，80万像素数

码摄像机6折起售，JVC数码数码摄像机，部分型号6折起售。日立数码摄像机，让利400-2290元。实惠多多！佳能400万像素数码相机惊爆价699元，绝对超乎你的想象。除此之外，还有玩转时尚，全场换购特别行动。购指定型号加1元即可换购MP3、闪存卡、专业三脚架、迷你音箱、电子辞典、复读机等。来苏宁，你想要的都能找得到。

苏宁电脑三大策略 打造暑促王牌

随着暑期的临近，苏宁电脑暑促全面拉开帷幕。11家主流品牌电脑商已与苏宁达成合作协议，授权苏宁独销其直供电脑产品，并为苏宁定制特供机型。苏宁精心推动“大平台、大实惠、大服务”三大策略，全力打造品牌电脑销售第一品牌。

“大平台”即通过苏宁的规模化采购，普惠销售。此次电脑节，苏宁电器一举采购15亿元的产品，大单采购使品牌机的价格跟兼容机相差无几，价格竞争力全面加大。本次活动从3000元到8000元的价位全面出击，满足顾客多层次的消费需求。“大实惠”即苏宁将为此次电脑节投入大量促销资源，加大增值服务，给消费者以真正的大实惠。“大服务”即苏宁电器将率领众品牌，一如既往地加大服务力度，真实现兑服务承诺，承诺对顾客快捷配送，免费装机、开展专业销售、专家导购、绿色通道、阳光快客等活动。同时将进一步丰富品牌电脑的专业导购人员，从向消费者单纯地提供产品转向出售应用方案。